

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора
Мамаева Т.М., на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Мамаджанова Алишера Нурмахамадовича**

Диссертационная работа Мамаджанова А.Н. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук посвящена изучению одной из весьма актуальных проблем общественного здравоохранения - оценке современного состояния эпидемиологических особенностей ВИЧ-инфекции и разработке научных и организационных основ эпидемиологического надзора для снижения заболеваемости ВИЧ-инфекцией.

Обоснование актуальности избранной темы, цели и постановки задач исследования проведено исходя из реальных ситуаций эпидемиологического состояния ВИЧ-инфекции в республике и Ошской области.

Несмотря на принимаемые усилия органов здравоохранения эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Кыргызской Республике с каждым годом ухудшается, а это может иметь в будущем огромные социально-экономические последствия для республики. В связи с этим научное обоснование разработки концептуального подхода к системе эпидемиологического надзора и профилактических мероприятий по ВИЧ/СПИДу является необходимым и актуальным.

Все главы диссертационной работы Мамаджановым А.Н. выполнены самостоятельно при нашем консультативном участии.

В период работы, автор освоил эпидемиологические, социологические и математико-статистические методы, что позволило провести всесторонний глубокий анализ собранного материала по ВИЧ-инфекции на примере южного региона Кыргызстана. При этом автором получены достоверные научные результаты, позволившие ему в достаточной степени обосновать их новизну, заключения и выводы диссертации.

Результаты диссертационной работы внедрены в практику здравоохранения южного региона республики. На наш взгляд научные положения работы и практические рекомендации имеют первостепенное значение для всех регионов Кыргызской Республики и могут быть использованы в научных, практических учреждениях здравоохранения, а также при разработке образовательных и учебных программ медицинских учебных заведений.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество статей (15) в рецензируемых журналах стран СНГ согласно требованиям ВАК КР. Работы в достаточной мере обсуждены на различных научно-практических конференциях,

как нашей страны, так и ближнего зарубежья, а также на ученых советах медицинских вузов.

Все это делает работу убедительной, а содержание и структура отвечают требованиям ВАК КР, предъявляемым к кандидатским диссертационным работам.

Таким образом, диссертационная работа Мамаджанова А.Н. на тему «Эпидемиологические особенности ВИЧ-инфекции и меры ее профилактики в условиях региона с высокой пораженностью населения (на примере Ошской области Кыргызской Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - эпидемиология, является самостоятельной завершенной научной работой, по новизне и полученным результатам соответствует требованиям ВАК КР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - эпидемиология.

Отзыв дан для предъявления в Диссертационный совет Д 14.21.635 и ВАК Кыргызской Республики.

**Заведующий кафедрой
общественного здравоохранения
медицинского факультета
Ошского государственного университета,
д.м.н., профессор**

17.05.2021 г.



Т. М. Мамаев

